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Processo Seletivo Simplificado / Edital n. 01/2010 

 
 

NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 
Códigos 106 e 107 

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO. 
Elas fazem parte da sua prova. 

Este caderno contém as questões da Prova Objetiva abrangendo os conteúdos de Língua 
Portuguesa, Legislação Municipal e Conhecimentos Gerais. 

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste caderno. 
 

Ao receber a Folha de Respostas: 

 confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção; 

 assine, A TINTA, no espaço próprio indicado. 
 

 
 
 
 
 
 
 

                                             NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA. 
                                             A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

                                             CUIDE BEM DELA. ELA É A SUA PROVA. 
 

No período estabelecido para a realização da prova, está incluído o tempo necessário à transcrição das 

respostas do rascunho para a Folha de Respostas. 
 
ATENÇÃO: Conforme estabelecido no Edital n. 01/2010, será eliminado […] o candidato que [...]: 
portar arma(s) [...]; portar, mesmo que desligados [...], quaisquer equipamentos eletrônicos [...] ou 
instrumentos de comunicação [...], tais como telefone celular, beep, pagers […]; deixar de entregar o 
Caderno de Questões da Prova Objetiva e a Folha de Respostas da Prova Objetiva, findo o prazo limite 
de realização das provas. (Item 8.30, alíneas ―e‖, ―f‖ e ―j‖) 

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA: QUATRO HORAS 

 

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas: 

 use apenas caneta esferográfica azul ou preta; 

 preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra 
correspondente à resposta solicitada em cada questão; 

 assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta não 
será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
questões não assinaladas ou questões rasuradas. 
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A T E N Ç Ã O 

 

Sr.(a) Candidato(a). 
 
 

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno 

contém, ao todo, 30 (trinta) questões objetivas  cada uma 

constituída de 4 (quatro) alternativas — assim distribuídas:        

15 (quinze) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões 

de Legislação Municipal e 10 (dez) questões de 

Conhecimentos Gerais, todas perfeitamente legíveis. 

 
Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador 

de provas para que ele tome as providências necessárias. 

 
Caso V.Sa. não observe essa recomendação, não lhe caberá 

qualquer reclamação ou recurso posteriores. 
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Língua Portuguesa 
 
 

INSTRUÇÃO  As questões que se seguem relacionam-se com o texto abaixo. Leia 
atentamente todo o texto antes de responder a elas. 

 
 

CÃO! CÃO! CÃO! 
 

Millôr Fernandes 
 

 
 
 
 

5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 
 
 
 
 

20 

Abriu a porta e viu o amigo que há tanto não via. Estranhou que ele viesse 
acompanhado por um cão. Cão não muito grande, mas bastante forte, de raça 
indefinível, saltitante e com um ar alegremente agressivo. Abriu a porta e 
cumprimentou o amigo, pois, efusivamente. 

―Quanto Tempo!‖ ―Quanto tempo!‖ ecoou o outro. O cão aproveitou a saudação e 
se embarafustou casa adentro e logo um barulho na cozinha demonstrava que ele 
tinha virado qualquer coisa. O dono da casa encompridou as orelhas. O amigo 
visitante, porém, nada. ―Ora, veja você, a última vez que nos vimos foi em...‖ ―E 
você, casou também?...‖ O cão passou pela sala, entrou no quarto e novo barulho, 
desta vez de coisa definitivamente quebrada. Houve um sorriso amarelo por parte 
do dono da casa, mas perfeita indiferença por parte do visitante. ―Quem morreu foi o 
... você lembra dele?‖ ―Lembro, ora, era o que mais ...‖ O cão saltou sobre um 
móvel, derrubou o abajur, logo trepou as patas sujas no sofá e deixou a marca 
digital e indelével de seu crime. Os dois amigos tensos, agora fingiam não perceber. 

Mas, por fim, o visitante se foi. Se despediu efusivamente como chegara e se foi. 
Já ia saindo, quando o dono da casa perguntou: ‖Não vai levar seu cão?‖ ―Cão? Oh, 
agora estou percebendo. Não é meu não. Quando eu entrei, ele entrou comigo, 
naturalmente. Pensei que fosse seu.‖ 

MORAL: Quando notarmos defeitos nos amigos, convém ter uma conversa 
esclarecedora. 

 
 

Questão 1 

Assinale a expressão que permite caracterizar o cão como vira-latas. 
 
A) Saltitante 

B) Bastante forte 

C) Não muito grande 

D) Raça indefinível 
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Questão 2 

O dono da casa estranhou que o amigo viesse acompanhado por um cão porque 
 
A) ele próprio não tinha cão algum. 

B) não o via há muito tempo. 

C) o amigo sabia de sua alergia a animais. 

D) não se levam cães para fazer visitas. 
 
 
 

Questão 3 

A primeira confusão do cão foi percebida por meio do(da) 
 
A) olfato. 

B) visão. 

C) tato. 

D) audição. 
 
 
 

Questão 4 

Durante toda a visita, o dono da casa demonstrou extraordinário(a) 
 
A) senso de humor. 

B) incompreensão. 

C) autocontrole. 

D) inteligência.  
 
 
 

Questão 5 

Os amigos perceberam que o segundo ruído era de coisa definitivamente quebrada 
porque o som fora 
 
A) metálico. 

B) surdo. 

C) estridente. 

D) estilhaçante. 
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Questão 6 

O sorriso amarelo do dono da casa revelava 
 
A) aborrecimento. 

B) satisfação. 

C) indiferença. 

D) revolta. 
 
 

Questão 7 

Conforme a moral da história, o erro do dono da casa foi 
 
A) não ter tido uma conversa esclarecedora com o amigo. 

B) não ter reconhecido o amigo de tanto tempo. 

C) não ter notado defeito no amigo. 

D) ter estranhado a presença do cão junto com o amigo. 
 
 

Questão 8 

Considerando o contexto e a moral da história, seria mais adequado se, ao receber o 
amigo, dissesse, por exemplo: 
 
A) — Mas que cachorro é esse? 

B) — Mas que surpresa agradável! 

C) — Quanto tempo! Trouxe seu cão? 

D) — Esse cão é seu? 
  
 

Questão 9 

Abriu a porta e viu o amigo que há tanto não via. 
 
Na frase acima, a palavra sublinhada   
 
A) indica uma qualidade. 

B) indica uma ação. 

C) nomeia um ser. 

D) substitui um nome.    
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Questão 10 

―O cão aproveitou a saudação e se embarafustou casa adentro [...]‖ (linhas 5-6)   
 
A expressão sublinhada na frase acima pode ser substituída por 
 
A) pulou desajeitadamente. 

B) entrou desordenadamente. 

C) andou silenciosamente. 

D) penetrou calmamente. 
 
 

Questão 11 

Assinale a alternativa em que a palavra NÃO está escrita corretamente. 
 
A) Motociclista  

B) Trânsito 

C) Ultrapasagem 

D) Semáforo 
 
 
Questão 12 

―Cão não muito grande, mas bastante forte, de raça indefinível [...]‖ (linhas 2-3)      
 
As palavras sublinhadas no trecho acima são classificadas como 
 
A) verbos. 

B) adjetivos. 

C) substantivos. 

D) artigos. 
 
 

Questão 13 

Assinale a alternativa em que NÃO há erro de acentuação gráfica. 
 
A) historia – alguém 

B) futebol – biquini 

C) silencio – também 

D) nível  até 
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Questão 14 

Assinale a alternativa que apresenta ERRO de concordância nominal. 
 
A) Ela mesmo lava a sua roupa. 

B) O dono da casa ficou meio desconfiado. 

C) Faz dez dias que não vejo meu amigo. 

D) Um e outro não conhecia o cão. 
 
 

Questão 15 

 
 
 
 
 
 
 
O texto acima é 
 
A) um aviso. 

B) um bilhete. 

C) um cartão. 

D) um anúncio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vende-se um cão da raça labrador. Dois meses. 
Tratar com Pedro - telefone 9923 6641 
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Legislação Municipal 
 
 

Questão 16 

Entre as atribuições da Câmara Municipal de Lagoa Santa, NÃO se inclui a de 
 
A) dispor sobre os assuntos de sua competência interna. 

B) exercer a fiscalização e o controle da Administração Pública do Município. 

C) legislar sobre as matérias de competência do Município. 

D) sancionar e promulgar leis e expedir decretos. 
 
 

Questão 17 

Segundo a Lei Orgânica do Município de Lagoa Santa, comissão parlamentar de 
inquérito é um grupo de 
 
A) juízes encarregados de processar e julgar pedido de cassação do Prefeito. 

B) vereadores criado para apurar fato determinado por prazo certo, cujas conclusões 
serão encaminhadas, se for o caso, ao órgão competente para apurar a 
responsabilidade do infrator. 

C) servidores constituídos pelo Prefeito ou pelo Presidente da Câmara para apuração de 
falta funcional praticada por outro servidor público. 

D) de cidadãos indicados pelos vereadores encarregados de aprovar ou rejeitar as 
contas apresentadas ao final do ano pelo Prefeito. 

 
 

Questão 18 

Se nem o Vice-Prefeito, nem o Presidente da Câmara Municipal puderem substituir ou 
suceder o Prefeito impedido de exercer o cargo, será chamado a responder pelo 
expediente da Prefeitura 
 
A) o auxiliar direto do Prefeito que seja mais idoso. 

B) o juiz local. 

C) o vereador mais votado. 

D) o interventor nomeado pelo Governador do Estado. 
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Questão 19 

O servidor público do Município de Lagoa Santa é colocado em disponibilidade quando 
 
A) houver excesso de pessoal. 

B) cometer falta grave. 

C) for cedido a órgão de outro ente público para prestação de serviço. 

D) for extinto ou declarado desnecessário seu cargo, sem possibilidade de seu 
aproveitamento imediato em outro cargo. 

 
 

Questão 20 

Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos de Lagoa Santa, a maior remuneração de 
um servidor público daquele Município NÃO poderá ser maior que o subsídio 
 
A) do Governador do Estado. 

B) do Prefeito. 

C) do Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

D) do Presidente da República. 
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Conhecimentos Gerais 

 
 

Questão 21 

Considerando as etapas de um programa de gestão de saúde e segurança do trabalho 
apresentadas na Cartilha Dicas de prevenção de acidentes e doenças do trabalho, analise 
as seguintes afirmativas e assinale com V as verdadeiras e com F as falsas. 
 
(    ) A avaliação dos riscos permite identificar as fontes de perigo e fazer a estimativa 

dos riscos associados a essas fontes. 

(    ) A definição dos objetivos e metas permite que a direção da empresa estabeleça 
aonde quer chegar em relação à saúde e à segurança no trabalho. 

(    ) A implementação de programas de avaliação de desempenho resulta na redução de 
acidentes do trabalho. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA. 
 
A) (F) (F) (V) 

B) (V) (F) (V) 

C) (F) (V) (F) 

D) (V) (V) (F) 
 
 

Questão 22 

Uma empresa está realizando uma análise preliminar das condições de trabalho de seus 
empregados para a elaboração de estratégias que vão ajudar na implantação do 
programa de gestão de saúde e segurança no trabalho.  
 
São aspectos que devem constar das indagações básicas para essa análise:  

 
I. trabalho em contato com a fonte de perigo; 

II. tempo do contato com o perigo; 

III. frequência do contato com o perigo; 

IV. distância entre o trabalhador e a fonte de perigo. 
 
Completam corretamente o enunciado acima 

 
A) apenas os itens I e II. 

B) apenas os itens I e III. 

C) apenas os itens II, III e IV. 

D) todos os itens. 
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Questão 23 

Paulo, em seu trabalho, está exposto a alguns riscos químicos. 
 
Nesse caso, Paulo pode ser afetado por 

 
A) gases. 

B) resíduos. 

C) umidade. 

D) parasitas. 
 
 

Questão 24 

Numere a COLUNA II de acordo com a COLUNA I relacionando cada risco ao grupo a 
que pertence. 
 

      COLUNA I                         COLUNA II 

1. Risco químico 

2. Risco biológico 

3. Risco físico 

(    ) frio 

(    ) poeiras 

(    ) neblina 

(    ) bactérias 

(    ) vibrações 
 
Assinale a alternativa que apresente a sequência de números CORRETA. 

 
A) (3) (1) (2) (2) (3) 

B) (3) (1) (1) (2) (3) 

C) (2) (2) (3) (1) (1) 

D) (1) (3) (2) (3) (2) 
 

 

Questão 25 

Paulo percebeu que uma criança vizinha sua estava passando por frequentes situações 
de maus-tratos. 
 
Considerando o que dispõe o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), nesse caso, 
Paulo deveria comunicar a situação  
 
A) à delegacia regional. 

B) ao Conselho  Tutelar do local. 

C) à Secretaria de Segurança.  

D) à Polícia Militar local. 
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Questão 26 

Considerando as obrigações relativas aos equipamentos de segurança, numere a 
COLUNA II de acordo com a COLUNA I. 
 
    COLUNA I                                                 COLUNA II 

1. Empregador 

2. Empregado 
 

(    ) uso obrigatório de equipamento de segurança. 

(    ) aquisição do tipo de equipamento adequado à atividade do  
empregado. 

(    ) apresentação de orientação de uso. 

(    ) responsabilidade pela higienização e manutenção periódica 
do equipamento. 

(    ) responsabilidade pela guarda e conservação do 
equipamento. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de números CORRETA. 

 
A) (2) (1) (2) (2) (1) 

B) (1) (2) (1) (2) (2) 

C) (1) (2) (2) (1) (1) 

D) (2) (1) (1) (1) (2) 
 
 
 

Questão 27 

De acordo com a Constituição Federal Brasileira, NÃO é um direito social: 
 
A) educação. 

B) moradia. 

C) saúde. 

D) salário mínimo. 
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Questão 28 

Considerando o que dispõe a Constituição Federal Brasileira em relação aos sindicatos, 
assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as falsas. 
 
(    ) O trabalhador é obrigado a filiar-se ou a manter-se filiado ao sindicato 

(    ) A participação do sindicato nas negociações coletivas de trabalho é obrigatória. 

(    ) Cabe ao sindicato defender os direitos e interesses coletivos ou individuais da 
categoria, inclusive em questões judiciais ou administrativas. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência de letras CORRETA. 
 
A) (F) (V) (F) 

B) (F) (V) (V) 

C) (V) (F) (F) 

D) (V) (F) (V) 
 
 
 

Questão 29 

Ana, empregada da empresa XX, está grávida.  
 
De acordo com o que dispõe o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) em relação à 
gestante, analise as seguintes afirmativas: 
 
I. Ana tem direito, pelo SUS, ao atendimento pré e perinatal. 

II. Ana deve ser atendida preferencialmente pelo médico de plantão do SUS. 

III. Ana tem direito apenas a atendimento pré-natal. 
 
A análise permite concluir que  
 
A) apenas a afirmativa I está correta. 

B) apenas a afirmativa III está correta. 

C) apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

D) as três afirmativas estão corretas. 
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Questão 30 

Segundo o art. 2o da Constituição Brasileira, NÃO é um dos três poderes da União o 
poder 
 
A) Legislativo. 

B) Judiciário. 

C) Executivo. 

D) Trabalhista. 
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FOLHA DE RESPOSTAS 

(RASCUNHO) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE 
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA 
CAPA DA PROVA. 
 

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 
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